



गुरुकृपा दर्पण

UTTHIN/2022/85670

राष्ट्रीय हिन्दी साप्ताहिक

डाक सं० UA/DO/DON/02/2024-2026



वर्ष : 04

अंक : 31

हरिद्वार

शनिवार, 16 अगस्त, 2025

मूल्य : एक रुपया

पृष्ठ : 4

राज्यपाल ने की आईटी पार्क स्थित आपातकालीन परिचालन केंद्र पहुंचकर धराली में आई आपदा से जुड़े राहत और बचाव कार्यों एवं प्रभावितों के पुर्नवास हेतु किए जा रहे प्रयासों की समीक्षा

देहरादून। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने गुरुवार को आईटी पार्क, देहरादून स्थित राज्य आपातकालीन परिचालन केंद्र पहुंचकर धराली (उत्तरकाशी) में 5 अगस्त को आई आपदा से जुड़े राहत और बचाव कार्यों एवं प्रभावितों के पुर्नवास हेतु किए जा रहे प्रयासों की विस्तृत समीक्षा की। राज्यपाल ने ग्राउंड जीरो पर कार्यरत सभी बलों, अधिकारियों और कर्मचारियों की सराहना की और कहा कि यह सामूहिक उत्तरदायित्व और टीम भावना का उत्कृष्ट उदाहरण है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने इस संकट में आगे आकर इस स्थिति का कुशल नेतृत्व किया, जो आपदा के समय एक आदर्श नेतृत्व की मिसाल है। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण ने धराली आपदा में सभी विभागों के बीच समन्वय स्थापित करते हुए राज्य आपातकालीन परिचालन केंद्र से बचाव कार्यों की निगरानी जिस प्रकार की है, वह अत्यंत सराहनीय है। उन्होंने कहा



कि उत्तराखण्ड भौगोलिक दृष्टि से आपदाओं के प्रति संवेदनशील राज्य है, इसलिए ऐसी चुनौतियों से निपटने के लिए तैयार रहना, निरंतर सीखना और रणनीतियों को अपडेट रखना जरूरी है। राज्यपाल ने इस कठिन समय में प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी द्वारा राज्य को हरसंभव सहायता प्रदान करने के लिए आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि किसी भी आपदा का प्रभावी सामना करने के लिए त्वरित निर्णय आवश्यक होते हैं और धराली आपदा में भी यही

दृष्टिकोण अपनाते हुए स्थानीय लोगों को समय पर सहायता प्रदान की गई। उन्होंने निर्देश दिए कि इस आपदा में किए गए राहत एवं बचाव कार्यों का डॉक्यूमेंटेशन और विश्लेषण किया जाए, जिससे भविष्य के लिए एक स्पष्ट रोडमैप तैयार हो सके और आपदा प्रबंधन की क्षमता को और प्रभावी बनाया जा सके। साथ ही, उन्होंने यूएसडीएमए द्वारा बनाई गई एसओपी को समय-समय पर मैदानी अनुभव और परिस्थितियों के अनुसार अद्यतन

किए जाने की जरूरत बताई। राज्यपाल ने यह भी कहा कि मानसून अभी जारी है और आगे कई प्रकार की चुनौतियां आ सकती हैं, इसलिए सभी संबंधित एजेंसियों को 24x7 अलर्ट मोड में रहना होगा। उन्होंने कहा कि घटना से अधिक महत्वपूर्ण यह है कि हम उस पर कैसी प्रतिक्रिया देते हैं, क्योंकि यही तय करता है कि जान-माल का नुकसान कितना कम किया जा सकता है। राज्यपाल ने इस पूरे राहत अभियान में मीडिया की भूमिका की भी प्रशंसा की, जिसने सही सूचनाएं जनता तक पहुंचाकर अफवाहों और भ्रम की स्थिति से बचाया। इस अवसर पर राज्यपाल ने आईआईटी रुड़की के वैज्ञानिकों और अन्य विशेषज्ञ टीमों से वर्चुअल माध्यम से संवाद किया। उन्होंने हर्षिल में बनी झील से जल निकासी, धराली-मुखबा पुल की स्थिति एवं उसकी सुरक्षा सहित अन्य महत्वपूर्ण अभियानों की प्रगति की जानकारी ली। टीम ने बताया कि सर्वे का कार्य जारी है और रिपोर्ट शीघ्र सासन को सौंपी जाएगी।

इस दौरान सचिव, आपदा प्रबंधन एवं पुर्नवास श्री विनोद कुमार सुमन ने राज्यपाल को आपदा की पृष्ठभूमि, क्षति का आकलन और अब तक की गई कार्यवाही के बारे में अवगत कराया। उन्होंने बताया कि धराली और हर्षिल क्षेत्र में विभिन्न स्थानों पर एसडीआरएफ, एनडीआरएफ, सेना, पुलिस विभाग, आईटीबीपी, बीआरओ तथा अन्य एजेंसियों के एक हजार से अधिक अधिकारी एवं कर्मचारी लगातार राहत और बचाव कार्यों में जुटे हैं। प्रतिकूल मौसम और कठिन भू-परिस्थितियों के बावजूद मात्र पांच दिनों में 13 सौ से अधिक यात्रियों एवं स्थानीय निवासियों को सुरक्षित स्थानों तक पहुंचाया गया। उन्होंने किए जा रहे प्रयासों के बारे में विस्तृत प्रस्तुतीकरण दिया। इस अवसर पर उपाध्यक्ष राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण विनय रोहिला, अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रशासन श्री आनंद स्वरूप, अपर मुख्य कार्यकारी अधिकारी क्रियान्वयन डीआईजी श्री राजकुमार नेगी आदि उपस्थित रहे।

केंद्रीय टीम से की पीएम आवास के शौचालय नहीं मिलने की शिकायत

रुड़की। केंद्र सरकार की ओर से आई टीम ने गुरुवार को रुड़की ब्लॉक की दो ग्राम पंचायतों में पहुंचकर केंद्रीय योजनाओं से हुए कार्यों का औचक निरीक्षण किया। उन्होंने अधिकारियों से लेकर जनप्रतिनिधियों और पात्र लोगों से बात कर योजनाओं की जानकारी ली। इस दौरान दोनों ही ग्राम पंचायतों में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत मकान बनने के बाद शौचालय नहीं मिलने की शिकायत दर्ज कराई। गुरुवार को केंद्र सरकार से आई टीम का नेतृत्व

कर रहे नमन सोनी टीम के साथ सबसे पहले ब्लॉक अधिकारियों के साथ दौलतपुर ग्राम पंचायत में पहुंचे। यहां उन्होंने गांव में केंद्रीय विकास योजनाओं से हुए कार्यों को परखा। यहां उन्होंने दो इंटरलॉकिंग सड़क का निरीक्षण किया। जांच में सड़क की गुणवत्ता से टीम संतुष्ट नजर आई। इसके बाद उन्होंने गांव में एनआरएलएम के तहत बने समूह की महिलाओं के कार्यालय का निरीक्षण किया। इसमें उन्होंने महिलाओं से उनके कार्यों की जानकारी ली। अधिकारियों ने उनसे पूछा कि समूह में कौन-कौन महिला आत्मनिर्भर बनी है। इस पर महिलाओं ने अपने-अपने कार्यों की जानकारी दी। इसके अलावा उन्होंने गांव में बन रहे आंगनबाड़ी केंद्र के निर्माण कार्य देखा। अंत में उन्होंने गांव में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत बने आवासों का निरीक्षण किया। उन्होंने योजनाओं का लाभ प्राप्त कर रहे पात्र लोगों से भी बात की।

बेटा ही निकाला माँ का कातिल

विकासनगर। विकासनगर कोतवाली क्षेत्र के हरबर्तपुर में घर में जली अवस्था में मृत मिली वृद्धा की हत्या का पुलिस ने खुलासा करते हुए उनके बेटे को गिरफ्तार कर लिया है। बेटे का पहले मां से नशे के लिए पैसों को लेकर विवाद हुआ था। विवाद में बेटे ने पाठल से वार कर मां की हत्या कर दी। हत्या के बाद उसने घर में आग लगा दी। जिससे कि यह लगे की आग लगने के कारण मौत हुई हो। पुलिस ने आरोपी की निशानदेही पर पाठल भी बरामद कर लिया है। आरोपी को कोर्ट में पेश कर जेल भेज दिया गया। तीन अगस्त को चौकी हरबर्तपुर पुलिस को सूचना मिली की रामबाग में एक घर में आग लग गई है। पुलिस को वहां एक वृद्धा का शव जली अवस्था में मिला। जिसकी शिनाख्त घर के मालिक संजय सिंह राणा ने अपनी पत्नी सुरेशो देवी उर्फ वंदना राणा के रूप में की। जिसके बाद पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचायतनामा कर कार्रवाई की। कोतवाल विनोद सिंह गुसाईं ने गुरुवार को बताया घटना के अगले दिन मृतका



के पति संजय सिंह राणा ने तहरीर दी थी। बताया कि उसका बेटा मनमोहन सिंह, जो उनके साथ ही रहता था और नशे का आदी था। घटना के बाद से वह घर से फरार है। बताया कि उसका पुत्र अक्सर नशे की पूर्ति के लिए मां से पैसों की मांग करते हुए झगड़ता है। उन्होंने शक जाहिर किया कि उनके बेटे ने ही हत्या कर कमरे में आग लगाई है। जिसके बाद पुलिस ने बेटे के खिलाफ मुकदमा दर्ज दर्ज कर

जांच शुरू की। घटनास्थल से आवश्यक साक्ष्य संकलन की कार्रवाई की गई। साथ ही आरोपी बेटे की गिरफ्तारी के लिए टीम का गठन कर मुखबिर तंत्र को सक्रिय किया। सर्विलांस के माध्यम से आरोपी के संबंध में जानकारी एकत्रित की गई। जिसके बाद आरोपी मनमोहन सिंह पुत्र संजय सिंह राणा निवासी रामबाग हरबर्तपुर को बुधवार देर रात कुल्हाल क्षेत्र से गिरफ्तार किया गया।

गुरुकृपा दर्पण

(राष्ट्रीय समाचार पत्र) को आवश्यकता है उत्तराखण्ड एवं उत्तर प्रदेश के समस्त जिलों के लिए ब्यूरो चीफ, कैमरा मैन, संवादाताओं की। सम्पर्क करें – 9410731129, 9548880101

सम्पादकीय



संसद में हंगामे



सम्पादक - देवेन्द्र जौहरी

बिहार में वोटर लिस्ट पुर्ननिरीक्षण पर संसद में गल्यारोध जारी है जिससे संसद का कामकाज बाधित है। आज संसद का दृश्य सार्थक संवाद की बजाय किसी अखाड़े से कम नहीं लगता। बहस के स्थान पर बैनर, तख्तियां और नारों की गूंज सुनाई देती है। विडंबना है कि जनप्रतिनिधि जिन मुद्दों को लेकर चुने जाते हैं, उन्हीं मुद्दों पर चर्चा की बजाय वे मेजें थपथपाने, वेल में उतरने और माइक बंद कराने में लगे हैं। संसद का हंगामा केवल दृश्य नहीं, बल्कि राजनीतिक पतन की ओर संकेत करता है। एक ओर सरकार संवाद से बच रही है तो दूसरी ओर विपक्ष दिखावटी विरोध में लिप्त हंगामे बरपा रहा है, इन त्रासद एवं विडंबनापूर्ण स्थितियों में देश की जनता के मुद्दे पीछे छोटे जा रहे हैं। विपक्ष और सत्ता के बीच टकराव में बहस की बजाय बहिष्कार और गतिरोध हावी हो चुका है। मानसून सत्र की शुरुआत उम्मीदों से भरी थी, नये विधेयकों, जनहित की बहसों और लोकतांत्रिक विमर्शों की। लेकिन यह सत्र भी पुराने ढर्रे पर चल पड़ा, विरोध, स्थगन, नारेबाजी और हंगामे की भेंट चढ़ता लोकतंत्र।

15 अगस्त से गांव-गांव शुरू होगा स्वच्छता अभियान



हरिद्वार। मुख्य विकास अधिकारी आकांक्षा कोडे की अध्यक्षता में आज, 14 अगस्त को ग्रामीण क्षेत्रों की स्वच्छता को लेकर एक महत्वपूर्ण बैठक हुई। यह बैठक जनपद के प्रत्येक विकासखंड से चुनी गई 5 ग्राम पंचायतों में स्वच्छता की कार्ययोजना पर चर्चा के लिए आयोजित की गई थी। इसमें सभी विकासखंडों के माननीय प्रधानों ने भाग

लिया। बैठक में परियोजना निदेशक डीआरडीए ने जानकारी दी कि सभी विकासखंडों में ग्राम पंचायतों और स्वयं सहायता समूहों (स्वच्छता) का चयन और उनके साथ बैठकें पूरी हो चुकी हैं। मुख्य विकास अधिकारी ने अब तक की गई कार्यवाही को संतोषजनक बताया और निर्देश दिया कि इस कार्य की शुरुआत 15 अगस्त से की जाए। जिला

पंचायत राज अधिकारी अतुल प्रताप सिंह ने बताया कि इस कार्य के लिए 15वें वित्त आयोग के टाइड फंड का उपयोग किया जा सकता है। उन्होंने सभी प्रधानों से अपील की कि वे अपने गांवों को स्वच्छ बनाने के लिए सहयोग करें। उन्होंने यह भी आश्वासन दिया कि विकासखंड के सभी कर्मचारी इस कार्य में पूरा सहयोग देंगे। बैठक में यह भी निर्णय लिया गया कि स्वच्छता के कार्य में समूह की महिलाओं का सहयोग लिया जाएगा। इसके साथ ही, प्रत्येक परिवार से %यूजर चार्ज% तय कर उसे एकत्रित करने का दायित्व प्रधानों को सौंपा गया। इस बैठक में परियोजना निदेशक डीआरडीए कैलाश नाथ तिवारी, जिला विकास अधिकारी वेदप्रकाश, सहायक परियोजना निदेशक सुश्री नलिनीत घिल्डियाल, एएमए जिला पंचायत, सभी खंड विकास अधिकारी (ब्रह्महृदय), सभी ब्लॉक मिशन प्रबंधक (ब्रह्महृदय) और सभी एडीओ पंचायत उपस्थित थे।

अमर शहीद जगदीश वत्स की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर शहीदों के प्रति श्रद्धा सुमन अर्पित किए



हरिद्वार। देश के स्वतंत्रता संग्राम सैनियों तथा शहीदों की याद में कोतवाली हरिद्वार के सामने भल्ला पार्क में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें विधायक मदन कौशिक, जिलाधिकारी मयूर दीक्षित ने संयुक्त रूप से ध्वजारोहण किया तथा देश के अमर शहीद जगदीश वत्स की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर शहीदों के प्रति श्रद्धा सुमन अर्पित करते हुए नमन किया। शहीद दिवस कार्यक्रम में शहीदों को नमन करते हुये जिलाधिकारी मयूर दीक्षित ने स्वतंत्रता संग्राम सेनानी शहीद

जगदीश वत्स का स्मरण करते हुये कहा कि उन्होंने स्वतंत्रता आन्दोलन के दौरान देश को आजादी दिलाने के लिये काफी संघर्षों का सामना किया। उनके इस बलिदान को सदैव स्मरण किया जाता रहेगा। उन्होंने कहा कि देश लिए अपना सर्वस्व न्योछावर करने वाले देश के अमर शहीद व स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदान फलस्वरूप ही हमे आजादी मिली है। उन्होंने कहा कि शहीदों के परिवारों को किसी भी प्रकार की सहायता की आवश्यकता हो या कोई भी समस्या हो तो फोन पर बता सकते

हैं, कार्यालय पर आकर मिल सकते हैं, उनकी समस्याओं का निदान करने का पूरा प्रयास किया जाएगा साथ ही उनके लिए सिंगल विंडो की स्थापना की दिशा में भी कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि जितने भी स्वतंत्रता संग्राम सेनानी, शहीद एवम् उनके आश्रित हैं, उन सभी के परिवारों की जिम्मेदारी हमारी है। विधायक मदन कौशिक ने स्वतंत्रता संग्राम सेनानियों एवं शहीदों को नमन करते हुए कहा कि जिन्होंने अपने परिवारों की परवाह न करते हुए सिर्फ देश को आजाद करने के बारे में अपने प्राणों का बलिदान दिया, ऐसे वीर बलिदानियों को कभी भुलाया नहीं जा सकता है। मेयर किरण जैसल ने स्वतंत्रता संग्राम सेनानी शहीद जगदीश वत्स को नमन करते हुए कहा कि शहीदों ने अपने प्राणों का बलिदान देकर ही भारत माता को आजाद कराया है। उन्होंने कहा कि स्वतंत्रता संग्राम सेनानी/उनके आश्रितों के हर कार्यों के लिए हमेशा तत्पर रहेंगे।

नौ घंटे तक अटकी रही सांसें, हाथियों को छावनी से बाहर निकाला

रुड़की। सेना छावनी में घुसे दोनों हाथियों को बाहर निकालने में नौ घंटे तक चला रेस्क्यू ऑपरेशन गुरुवार तड़के करीब साढ़े चार बजे पूरा हुआ। वन विभाग की एलीफेंट रेस्क्यू ऑपरेशन टीम ने दोनों हाथियों को जौरासी के जंगल तक पहुंचाया। इसके बाद उन्हें पथरी के जंगल की ओर रवाना कर दिया। ऑपरेशन पूरा होने के बाद वन विभाग, सेना और पुलिस-प्रशासनिक अधिकारियों ने राहत की सांस ली। वन विभाग के अधिकारियों की माने तो ऑपरेशन के दौरान तमाम तरह की कठिनाइयों का सामना करना पड़ा। मंगलवार तड़के करीब चार बजे पथरी जंगल से भटक कर दो हाथी सेना छावनी का गेट तोड़कर अचानक अंदर घुस आए थे। हालांकि दोनों हाथियों ने बिना कोई नुकसान पहुंचाए छावनी के जंगल में डेरा जमा लिया था। जंगली हाथियों के छावनी में आने से हड़कंप की स्थिति रही। वन विभाग के अधिकारी टीमों के साथ मौके पर रहे। सेना के जवान भी हाथियों को लेकर अलर्ट रहे। इस दौरान वहां सके सभी रास्ते बंद रखे गए। मंगलवार देर रात वन विभाग की रेस्क्यू टीम ने हाथियों को छावनी से बाहर निकाला, लेकिन अचानक ट्रेन आ जाने से हाथी खतरा भांपते हुए वापस छावनी में घुस गए थे। हाथियों को बाहर निकालने के लिए वन विभाग की रेस्क्यू टीम को बुधवार रात को ऑपरेशन शुरू करना था। इसको लेकर तमाम तैयारियां की गई थी, लेकिन दोनों हाथी रेस्क्यू ऑपरेशन शुरू होने से पहले ही बुधवार देर शाम छावनी से बाहर निकल आए।

इस दौरान उन्होंने सेना अस्पताल की दीवार भी तोड़ दी थी। हाथियों को जब वहां से खदेड़ा गया तो वह वापस छावनी में घुस गए। बुधवार देर रात को पूरी तैयारी के साथ वन विभाग के अधिकारियों और बाहर से बुलाई गई विशेष एलीफेंट रेस्क्यू टीम ने फिर से ऑपरेशन शुरू किया। हाथियों को बेहद योजनाबद्ध तरीके से बाहर लाया गया। वन विभाग के एसडीओ सुनील बलोनी ने बताया कि ऑपरेशन के दौरान तमाम तरह की कठिनाइयों सामने आईं। हाथी अक्रामक न हो, इसके लिए ऑपरेशन को बेहद धीमा चलाया गया। तड़के चार बजे दोनों हाथियों को जौरासी के जंगल लाया गया। यहां से उन्हें पथरी के जंगल की ओर रवाना कर दिया गया। ऑपरेशन पूरा होने पर वन विभाग, सेना व पुलिस-प्रशासनिक अधिकारियों ने राहत की सांस ली है। इस दौरान वन विभाग हरिद्वार के

देवेन्द्र जौहरी
सहसम्पादक
जतिन शर्मा
सहसम्पादक
विक्रान्त शर्मा
कानूनी सलाहकार
जसमहिन्द्र सिंह एडवोकेट

कृष्णानगर में अधिकारियों को झेलना पड़ा लोगों गुस्सा

रुड़की। कृष्णानगर में जलभराव की समस्या का जायजा लेने पहुंचे अधिकारियों को गुरुवार लोगों का गुस्सा झेलना पड़ा। लोगों ने कहा कि जलभराव के कारण वह बेहद परेशान है। घर से बाहर तक नहीं निकल पा रहे हैं। इसके बाद भी कोई उनकी सुध नहीं ले रहा है। जेएम दीपक रामचंद्र सेट और समाज कल्याण योजना और

अनुश्रवण समिति का उपाध्यक्ष पूर्व विधायक देशराज कर्णवाल ने लोगों को आश्वासन दिया है कि उनकी समस्या का जल्द समाधान कराया जाएगा। बारिश की वजह से कृष्णानगर की गली नंबर 10, 11 और 12 आदि में जलभराव हो रहा है। जिसके चलते लोग घरों में कैद होकर रह गए हैं। लोगों की लगातार की जा रही शिकायतों पर गुरुवार को

ज्वाइंट मजिस्ट्रेट दीपक रामचंद्र सेट और दर्जाधारी देशराज कर्णवाल नगर निगम के अधिकारियों के साथ कृष्णानगर पहुंचे। यहां उन्होंने गलियों में घुमकर जलभराव से हो रही परेशानी का जायजा लिया। लोगों का कहना था कि कोई भी उनकी समस्या पर ध्यान नहीं दे रहा है। हर साल बरसात में इसी तरह से जलभराव होता है।

स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर ध्वजारोहण कर के किया रक्तदान महादान एक अभियान आयोजित

जतिन शर्मा

हरिद्वार। किसान मजदूर संगठन सोसाइटी (रजि.) के द्वारा राष्ट्रीय पर्व 79वें स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर संगठन के जिला कार्यालय स्थित ग्राम किशनपुर जमालपुर पर एकत्रित होकर ध्वजारोहण किया गया और छठवां विशाल रक्तदान शिविर आयोजित कर स्वतंत्रता दिवस पर जरूरतमंदों के लिए रक्तदान का संकल्प लेकर रक्तदान महादान एक अभियान के तहत मानवता व जनकल्याणकारी यह कार्य राष्ट्र को समर्पित किया गया। इस अवसर पर 103 यूनिट रक्त एकत्रित हुआ। इस अवसर पर बतौर मुख्य अतिथि श्रीमती सिमरनजीत कौर (न्यायाधीश) सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जिला हरिद्वार एवं विशिष्ट अतिथि अरविंद कुमार मिश्रा मुख्य चिकित्सा अधीक्षक राजकीय संयुक्त चिकित्सालय रुड़की ने फीता काटकर रक्तदान शिविर का शुभारंभ किया। इस अवसर पर बतौर मुख्य अतिथि श्रीमती सिमरनजीत कौर (न्यायाधीश) ने बताया कि जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जिला हरिद्वार गरीब व निसहाय लोगों को मुफ्त कानूनी सहायता उपलब्ध कराता है तथा त्वरित व सुलभ न्याय की अवधारणा के अनुरूप लोगों में कानूनी जागरूकता पैदा करके समाज के जरूरतमंद लोगों के लिए काम करता है। कहा कि रक्तदान महादान है जो मानवता के हित एक बेहतरीन मिसाल है। समाज में इस तरह के शिविर समाज सेवा की भावना से आयोजित होने चाहिए। विशिष्ट अतिथि अरविंद कुमार मिश्रा ने रक्तदाताओं एवं संगठन का आभार व्यक्त करते हुए कहा कि जरूरतमंद के लिए रक्तदान करने वाला व्यक्ति मानवता की बेमिसाल उदाहरण है। रक्तदान करने से व्यक्ति को काफी लाभ होते हैं तथा समाज में रक्तदान करने के प्रति जो भांतियां हैं हमें उन्हें मिटाना होगा। उन्होंने



मुख्य अतिथि श्रीमती सिमरनजीत कौर (न्यायाधीश) सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण जिला हरिद्वार एवं विशिष्ट अतिथि अरविंद कुमार मिश्रा मुख्य चिकित्सा अधीक्षक राजकीय संयुक्त चिकित्सालय रुड़की ने फीता काटकर रक्तदान शिविर का शुभारंभ किया



शिविर आयोजित करने के लिए किसान मजदूर संगठन सोसाइटी(रजि.) के पदाधिकारी एवं सदस्यों को बधाई दी। इस अवसर पर संगठन के राष्ट्रीय अध्यक्ष महक सिंह सैनी एडवोकेट अन्य पदाधिकारियों ने समाज से आवाहन किया कि संगठन के राष्ट्रीय रक्तदान प्रभारी योगेंद्र सैनी के नेतृत्व में संगठन ने रक्तदान महादान एक अभियान चलाया हुआ है, किसी भी जरूरतमंद को यदि खून की जरूरत है तो वह संगठन से संपर्क करें, संगठन का प्रयास रहेगा कि हम हर जरूरतमंद को रक्तदान कर लोगों का जीवन बचाने के लिए संकल्पित है। योगेंद्र सैनी के नेतृत्व में संगठन ने रक्तदान का अभियान चलाया हुआ है और संगठन राष्ट्रीय पर्व पर रक्तदान कर राष्ट्रीय पर्व को मनाने का कार्य कर रहा है। इस अवसर पर जिला अध्यक्ष दीपक सैनी एडवोकेट, अरुण कुमार सैनी राष्ट्रीय

प्रवक्ता, राष्ट्रीय महासचिव राजेंद्र चौधरी आदि पदाधिकारी गण ने खदाताओं को मेडल देकर सम्मानित किया एवं एवं उनके प्रति आभार प्रकट किया। इस अवसर पर मदर टेरेसा ब्लड बैंक की संचारी का एवं कर्मचारियों द्वारा 103 यूनिट रक्तदान के माध्यम से एकत्रित किया गया। इस अवसर पर प्रदुमन, अरुण कुमार, आयुष्य सैनी, रहमान, परवेज, रवि कुमार, यश, आदेश सैनी, अंकित, सुमित सैनी, प्रियांशु, हर्ष सैनी, निशांत सैनी, सुमित, कुलदीप सैनी, मनोज कुमार, अभिमन्यु सैनी, विकास सैनी, अमित कुमार, अनिल कुमार, योगेंद्र सैनी, उत्तम सैनी, निर्भय जैन, विकास सिंह, विनीत कुमार, परवीन, सुरेंद्र तोमर, बिरिल कुमार, सनी कुमार, नफीस खान, पंकज सिंह, संजय कुमार, अनिल कुमार, रोहित, अर्जुन, साजिद अहमद, रीना सिंह, प्रियांशु सैनी, दीपक कुमार, विपिन सैनी, अनुज

सैनी, धर्मवीर, रजनीश सैनी, मोहित कुमार, कुलदीप, रविंद्र सैनी, करमजीत सैनी, हिमांशु सैनी, ललित कुमार, संजय कुमार, विनोद कुमार, विकास कुमार, नीरज, राहुल सैनी, आदित्य, उत्तर वीर, पंचम सैनी, कृष्ण पाल, पंकज सैनी, लक्ष्मण, अमित सैनी, शुभम सैनी, मोहित सैनी, अनुज सैनी, राहुल सैनी, सोनू कुमार, सत्येंद्र सैनी, राकेश कुमार, संजय कुमार, शाहरुख, रिशपाल, फरीद, सचिन सैनी, सोनू कुमार, अश्विनी, आजाद कुमार, महिपाल, घनश्याम, सुनील कुमार, सुरेंद्र लाल, अनुज कुमार, निर्देश कुमार, सुमित सैनी, विवेक तिवारी, अक्षय, लोकेश, तनवीर अहमद, शुभम चौधरी, निखिल चौधरी, फैजाद हुसैन, मोहित मेघा, नीरज कुमार, विनय कुमार, अरुण सैनी, अनुज सैनी, बबीता, मोहित सैनी, एडवोकेट महक सिंह सैनी, नीतीश

कुमार सिंह ने स्वैच्छिक रूप से रक्तदान किया। इस अवसर पर किसान मजदूर संगठन सोसाइटी (रजि.) के पदाधिकारी एवं सदस्य ब्रह्म सिंह धीमान, संगठन संरक्षक अतर सिंह, राजेंद्र चौधरी, वेदपाल, नाथीराम सैनी, गजे सिंह सैनी, रजनीश सैनी, ललित कुमार, गुलाम फरीद, सुबोध शर्मा, मुकेश पाल, सतीश पाल फौजी, चंद्रपाल, ओमपाल, कृष्णपाल, सुरेंद्र तोमर, नवीन सैनी, डॉ राजेश सैनी, श्रीमती बृजबाला, शिवानी, श्रीमती सोनी लता, एडवोकेट दीपक सैनी, अनुज सैनी, मोहम्मद इसरार, गोपाल सैनी, सुमित सैनी, एडवोकेट आमिर, एडवोकेट अनित, एडवोकेट निशांत, सत्येंद्र सैनी, कन्हैया सैनी, किरण पाल सैनी, मामचंद, युद्धवीर सैनी, आदि सहित काफी संख्या में लोगों ने भाग लिया।

डोईवाला के गली-मोहल्लों से सड़कों तक जश्न

ऋषिकेश। पहले जिला पंचायत सदस्य, फिर ब्लॉक प्रमुख और अब जिला पंचायत अध्यक्ष पद पर डोईवाला की सदस्य के निर्वाचन के बाद से कांग्रेस में जश्न का माहौल है। डोईवाला में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने दोहरी खुशी का जमकर इजहार किया। उन्होंने डोल-नगाड़े बजाते हुए सड़कों पर खूब आतिशबाजी की। मिठाईयां बांटने के दौरान नवनिर्वाचित प्रमुख गौरव चौधरी ने कहा कि मतदाताओं ने विकास पर मुहर लगाई है। कहा कि कांग्रेस ही है, जिसके विकास की दूरगामी सोच है। भाजपा लोगों को गुमराह कर खुद के हित साधने वाला संगठन है। गुरुवार को डोईवाला में कांग्रेस कार्यकर्ता मुख्य

मार्ग से लेकर गली-मोहल्लों जश्न मनाते हुए दिखे। प्रमुख गौरव चौधरी के जुलूस में कार्यकर्ताओं ने जीत के जश्न में खूब डांस भी किया। अबीर-गुलाल उड़ते हुए बोले यही असली लोकतंत्र है। वहीं, प्रमुख गौरव ने कहा कि डोईवाला और आसपास क्षेत्र में कांग्रेस ने ही राज्य गठन के बाद विकास की नींव रखी थी। पार्टी जब भी राज्य में सत्ता में आई, तो अंतिम व्यक्ति तक कल्याणकारी योजना और विकास पहुंचाने का काम किया। कहा कि भाजपा शासन में प्रदेश का विकास हो ही नहीं पाया। इस संगठन नेता खुद के स्वार्थों की पूर्ति में पहले भी लगे थे और मौजूदा समय में भी इनका यही हाल है। उन्होंने

कहा कि क्षेत्र के मतदाताओं ने पंचायत चुनाव में यह साफ कर दिया कि अब लोग भाजपा के बहकावे में आने वाले नहीं हैं। वह भाजपा के विकास विरोधी चेहरे का पहचान चुके हैं। उन्हें यह भी महसूस हो गया कि भाजपा के शासन में उनका कभी भला संभव ही नहीं है। जश्न में कांग्रेस के परवाड़न जिलाध्यक्ष मोहित उनियाल, नगर अध्यक्ष करतार सिंह नेगी, राजपाल खरोला, जयेंद्र रमोला, डॉ. के.एस राणा, मनोज नौटियाल, सुरेंद्र खालसा, लक्ष्मण बिष्ट, राजेश कुमार, अब्दुल रज्जाक, राजेश गुरुग, ईश्वर चंद्र पाल, संदीप थापा, राकेश सिंह आदि मौजूद रहे। भाजपा नेता नजर ही नहीं आए डोईवाला।

ब्लॉक प्रमुख चुनाव में गुरुवार को खंड विकास कार्यालय के बाहर दिलचस्प स्थिति नजर आई। एक तरफ कांग्रेस के दर्जनों कार्यकर्ता मतगणना के दौरान डटे थे, जबकि भाजपा कार्यकर्ता नाममात्र के नजर आए। भाजपा प्रत्याशी मंजू नेगी सिर्फ पांच से सात कार्यकर्ताओं के साथ मतगणना स्थल पर पहुंचीं। इसी क्षेत्र से भाजपा के जिलाध्यक्ष राजेंद्र तड़ियाल और अन्य पदाधिकारियों की कमी भी महसूस की गई। हालांकि, यह नेता प्रत्याशी मंजू के नामांकन के दौरान जरूर बीडीओ कार्यालय में दिखे थे। राजनीतिक गलियारों में भी इस सियासी घटनाक्रम की खूब चर्चा हुई।

हल्द्वानी-नैनीताल घटनाओं पर भड़का आक्रोश

हरिद्वार। हल्द्वानी-नैनीताल घटनाओं पर भड़का आक्रोश सुराज सेवा दल ने हल्द्वानी में योग प्रशिक्षिका ज्योति मर्स और 11 वर्षीय अमित मौर्य की हत्या, नैनीताल जिला पंचायत चुनाव में अपहरण और हमले की घटनाओं के विरोध में गुरुवार को भगत सिंह चौक पर प्रदर्शन किया। प्रदेश अध्यक्ष रमेश जोशी के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने नैनीताल के डीएम और एसएसपी के पुतले फूंककर नारेबाजी की। प्रदर्शनकारियों का आरोप था कि ज्योति मर्स की संदिग्ध मौत में पोस्टमार्टम रिपोर्ट से सिर पर चोट की पुष्टि हुई, फिर भी प्रशासन ने गंभीरता नहीं दिखाई।

सीएम धामी ने किया विभाजन विभीषिका स्मृति दिवस पर काशीपुर में आयोजित कार्यक्रम में वर्चुअल प्रतिभाग

देहरादून। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने गुरुवार को विभाजन विभीषिका स्मृति दिवस के अवसर पर काशीपुर, ऊधमसिंहनगर में आयोजित कार्यक्रम में वर्चुअल प्रतिभाग किया। इस अवसर पर उन्होंने विभाजन स्मृति स्मारक स्थल का शिलान्यास किया। मुख्यमंत्री ने देश के विभाजन का दंश झेलने वालों को नमन करते हुए कहा कि 14 अगस्त 1947 का दिन हम कभी नहीं भूल सकते, जब मजहब की आड़ में भारत को दो हिस्सों में बाँट दिया गया। जहाँ एक ओर 15 अगस्त 1947 को पूरा देश आजादी का जश्न मनाने की तैयारी कर रहा था वहीं, उससे ठीक एक दिन पहले ही, देश को दो टुकड़ों में बाँट दिया गया। करोड़ों लोगों को विभाजन की विभीषिका से गुजरते हुए अपने घर, गाँव, खेत-खलिहान, दुकान-व्यापार और अपनों से बिछड़कर शरणार्थी के रूप में रहने को मजबूर होना पड़ा। आज भी उन लोगों की आँखों में वो पीड़ा है, जिनके माँ-बाप इतिहास के उस काले दौर में उन्हें छोड़ कर इस दुनिया से चले गए। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज की युवा पीढ़ी के लिए यह समझ पाना भी कठिन है कि देश की स्वतंत्रता के समय विभाजन की विभीषिका से गुजरने वाले लोगों ने



उस दौर में किस अकल्पनीय पीड़ा, भय और संघर्ष को सहा था। देश की आजादी के बदले किये गये उनके त्याग और बलिदान की भरपाई कर पाना असंभव है। उनके इस त्याग, बलिदान और पीड़ा के महत्त्व को समझते हुए प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी ने वर्ष 2021 में 14 अगस्त को विभाजन विभीषिका स्मरण दिवस के रूप में मनाने का निर्णय लिया ताकि आने वाली पीढ़ियाँ अपने पूर्वजों द्वारा किए गए त्याग और बलिदान को हमेशा याद रख सकें। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह विभाजन केवल एक भूभाग का बाँटवारा नहीं था, बल्कि लाखों लोगों की जिंदगियों और उनकी सांस्कृतिक पहचान का भी विभाजन था। मानव

विस्थापन का इतना भयानक और विकराल रूप इतिहास ने पहले कभी नहीं देखा था। मुख्यमंत्री ने उस वैमनस्य और दुर्भावना का डटकर सामना करने वाले लोगों के प्रति संवेदना प्रकट की जिन्होंने विभाजन की त्रासदी झेलने के बाद भी अपने धर्म, संस्कृति और राष्ट्र के प्रति अटूट विश्वास को बनाए रखा। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भारत का समग्र विकास हो रहा है। हमारी सांस्कृतिक धरोहरों, परंपराओं और मूल्यों के संरक्षण और संवर्धन की दिशा में अनेक कार्य किए जा रहे हैं। अयोध्या में भव्य श्रीराम मंदिर का निर्माण, बद्रीनाथ और केदारनाथ धामों का पुनर्निर्माण, बाबा

विश्वनाथ के गलियारे का विस्तार, महाकाल लोक का निर्माण और करतारपुर साहिब कॉरिडोर के निर्माण कार्यों के माध्यम से हमारी धार्मिक विरासत को दिव्यता और भव्यता के साथ पुनर्स्थापित कर देश में सांस्कृतिक पुनर्जागरण की नई धारा प्रवाहित की जा रही है। कश्मीर से धारा 370 की समाप्ति, ट्रिपल तलाक जैसी कुप्रथा का अंत, सीएए एवं वक्फ संशोधन कानून लागू करने तथा 1984 के दंगा पीड़ितों को न्याय दिलाने जैसे निर्णयों के माध्यम से एक भारत, श्रेष्ठ भारत की परिकल्पना को भी साकार रूप प्रदान किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में उत्तराखण्ड

विकास और समृद्धि के नए आयाम स्थापित कर रहा है। राज्य में सड़क, शिक्षा, स्वास्थ्य, पेयजल सहित सभी महत्वपूर्ण क्षेत्रों से जुड़े इंफ्रास्ट्रक्चर को मजबूत किया जा रहा है। राज्य की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत के संरक्षण और संवर्धन की दिशा में भी निरंतर कार्य किया जा रहा है। केदारखंड की भांति ही मानसखंड के पौराणिक मंदिरों के भी पुनरुत्थान एवं सौंदर्यीकरण का कार्य किया जा रहा है। काशीपुर के चौती मंदिर को मानसखंड कॉरिडोर का हिस्सा बनाया है। हेमकुंड साहिब आने वाले सिख श्रद्धालुओं की यात्रा को और अधिक सुरक्षित और सहज बनाने के लिए गोविंदघाट से हेमकुंड साहिब तक 12.5 किलोमीटर लंबे रोपवे का निर्माण किया जा रहा है। उत्तराखण्ड देश में सबसे पहले समान नागरिक संहिता को लागू करने वाला राज्य है। देश का सबसे प्रभावी नकल विरोधी कानून लागू होने के बाद लगभग 24 हजार से अधिक युवा सरकारी नौकरियाँ पाने में सफलता प्राप्त की है। राज्य सरकार उत्तराखंड के सांस्कृतिक मूल्यों और डेमोग्राफी को संरक्षित रखने के लिये पूर्ण रूप से संकल्पबद्ध होकर काम कर रही है।

यूपी में बर्लड फ्लू की पुष्टि के बाद देहरादून जिला प्रशासन अलर्ट



देहरादून। उत्तर प्रदेश में बर्लड फ्लू की दस्तक के बाद देहरादून जिला प्रशासन अलर्ट हो गया है। बर्लड फ्लू की रोकथाम को लेकर जिलाधिकारी सविन बंसल ने ऋषिपर्णा सभागार में सभी संबंधित अधिकारियों की बैठक लेते हुए सतर्क रहने और समन्वित रूप से कार्यवाही करने के निर्देश दिए। एवियन इन्फ्लूएंजा, जिसे आमतौर पर बर्ड फ्लू के रूप में जाना जाता है, एक अत्यधिक संक्रामक वायरल बीमारी है जो पक्षियों को प्रभावित करती है। यह बीमारी मनुष्यों में भी फैल सकती है, हालांकि यह दुर्लभ है। जिलाधिकारी ने

पशुपालन विभाग को निर्देशित किया कि एहतियात के तौर पर जनपद के सभी पोल्ट्री फार्म से 03 दिन के भीतर रैंडम सैंपल लेकर जांच के लिए भेजा जाए। पोल्ट्री फार्म पर नियमित निगरानी रखी जाए। रैपिड रिस्पांस टीम को एक्टिव करें। वन विभाग को तालाब, झील एवं नदियों के आसपास रहने वाले पक्षियों पर नजर रखने और कोई पक्षी मृत या बीमार मिलने पर तत्काल इसकी जानकारी पशु चिकित्सा विभाग को देने को कहा। हालांकि जिले के पोल्ट्री फार्म में अभी तक बर्लड फ्लू का कोई भी मामला सामने न आने पर

जिलाधिकारी ने कहा कि जिले के पोल्ट्री पर फिलहाल कोई प्रतिबंध नहीं है। जिलाधिकारी ने सैनिक कल्याण अधिकारी को जनपद में स्थित आर्मी और पैरामिलिट्री फोर्स हैडक्वार्टर को भी इस संबंध सतर्क करने को कहा। जिलाधिकारी ने पुलिस विभाग को निर्देश दिए कि यूपी से सटी जनपद की सभी सीमाओं पर चेक पोस्ट स्थापित करते हुए बाहर से आने वाले जिन्दा मुर्गे, मुर्गे का मांस और अंडे पर अग्रिम आदेशों तक रोक लगाई जाए। जनपद में अनाधिकृत रूप से संचालित मीट की दुकानों को तत्काल सीज कराया जाए। जिलाधिकारी ने सभी एसडीएम, पशु चिकित्साधिकारी और नगर निकायों को अपने-अपने क्षेत्र में पोल्ट्री फार्म एसोसिएशन और मुर्गा मांस व्यापारियों के साथ बैठक कर जागरूक करने के निर्देश दिए हैं। बैठक में मुख्य विकास अधिकारी अभिनव शाह, सिटी मजिस्ट्रेट प्रत्यूष सिंह, एसडीएम कुमकुम जोशी, उप नगर आयुक्त संतोष कुमार पांडेय, सीएमओ डॉ० मुकेश कुमार शर्मा, सीवीओ डॉ० एससी जोशी सहित सभी संबंधित विभागों के अधिकारी उपस्थित थे।

चमोली में जिला पंचायत अध्यक्ष और उपाध्यक्ष का चुनाव शांतिपूर्ण संपन्न

चमोली। त्रिस्तरीय पंचायत चुनावों के तहत गुरुवार को जिला पंचायत अध्यक्ष और उपाध्यक्ष सहित ब्लॉक प्रमुख, ज्येष्ठ उप प्रमुख और कनिष्ठ उप प्रमुख पदों के लिए मतदान और मतगणना का कार्य शांतिपूर्ण संपन्न हो गया है। मतगणना के पश्चात जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी संदीप तिवारी ने जिला पंचायत अध्यक्ष और जिला पंचायत उपाध्यक्ष को प्रमाण पत्र प्रदान किया। जबकि सभी ब्लॉक मुख्यालयों पर रिटर्निंग ऑफिसर्स ने विजेता प्रत्याशियों को प्रमाण पत्र प्रदान कर दिए हैं। राज्य निर्वाचन आयोग की ओर से निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार गुरुवार को पर्यवेक्षक नंदन कुमार, जिला निर्वाचन अधिकारी/जिलाधिकारी संदीप तिवारी, सहायक निर्वाचन अधिकारी/अपर जिलाधिकारी विवेक प्रकाश के साथ ही जिला पंचायत अध्यक्ष के पद प्रत्याशियों के नामित प्रतिनिधियों के सम्मुख प्रातः 10 बजे जिला पंचायत सभागार में मतदान की प्रक्रिया शुरू की गई। कार्यक्रम के अनुसार मतदान के बाद सायं 3 बजे मतों की गणना प्रारम्भ हुई। चमोली जिला पंचायत अध्यक्ष पद के लिए मटई वार्ड से सदस्य के रूप में विजयी हुए दौलत सिंह बिष्ट

व उर्गम वार्ड से विजयी रमा देवी की ओर से नामांकन किया गया था। गुरुवार को हुए मतदान में जहाँ दौलत सिंह बिष्ट ने 19 मत प्राप्त कर जीत दर्ज की। वहीं रमा देवी को 5 मत प्राप्त हुए। जबकि दो मत रद्द घोषित किए गए। साथ ही जिला पंचायत उपाध्यक्ष पद पर रानौ वार्ड से सदस्य के रूप में निर्वाचित लक्ष्मण सिंह और देवर-खडोरा वार्ड से विजयी जय प्रकाश पंचार चुनाव मैदान में थे। जिनमें से लक्ष्मण सिंह ने 15 मत प्राप्त कर उपाध्यक्ष पद पर जीत हासिल की।

स्वामी, प्रकाशक एवं मुद्रक
देवेन्द्र जौहरी द्वारा
साप्ताहिक समाचार पत्र
"गुरुकृपा दर्पण" को
रुद्र प्रिंटिंग प्रेस, ई-34,
ओल्ड इंडस्ट्रियल एरिया, हरिद्वार
(उत्तराखण्ड) से मुद्रित एवं
एस-3, अशोक विहार कालोनी,
कनखल, हरिद्वार (उत्तराखण्ड)
से प्रकाशित।
सम्पादक: देवेन्द्र जौहरी
मो. - 9997331129
E-mail :
gurukripadarpan@gmail.com